

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta el MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50

Extranjero: 3 meses, ptas. 6,50

12 meses, ptas. 22

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicaciones a precios convencionales
Españoles de Ultramar desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción e imprenta: **PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA** Administración: **PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.**

LA SEÑORA

Doña María Martín y Martín,

ha fallecido en Pradales (Segovia)

el día 24 de Diciembre último, a las tres de su mañana,

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Juan Calleja Miguel; sus hijos doña María Martín; don Juan Calleja y don Mariano Calleja, hijos legítimos de la finada; hija política doña Florencia Casado García y demás familia,

Suplican á sus amigos, se sirvan encomendarla á Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

alegría, ya la artificiosa que presta el excesivo beber, la serenidad del pensar ó la turbación del cerebro, sentimientos líricos ó morales muy diversos, la cultura ó la ineducación, la agudeza ó la impolítica, la corrección ó la obscenidad.

Todos los rumberos poblaron el ambiente por breve plazo; pronto quedaron desiertas las calles, silencioso el espacio, tranquila la población y sereno el cielo. Asomó la luna despejando los celajes que la enturbiaban y sus pálidos resplandores titilaron en las rojizas aguas de la vía, mientras Bilbao, la invicta y noble villa que tanto laureó á la Patria, el populoso y bello puerto, la industriosa y próspera capital honra de España, se entregaba al descanso y al sosiego arrullada por las primeras horas del año 1907.

Leureano Lotero Fernández
Bilbao, Enero 1907.

Las estrellas.

A mi amiga Paz Fernández Mañas.

—Ea, abuelita, empecé V. ya el cuento que nos prometió para el día de Reyes.—Así decía á una anciana señora, Enrique, un querubín de cuatro años, de rubias y rizadas gudejas, á quien hacía apropiado *pendant* su hermana Rosita, una morenilla de seis años, de negras melenas y ojos grandes y soñadores, reveladores de una inteligencia precoz y un temperamento de fuego.

Doña Cándida, que en el amor de sus nietos cifraba todas sus alegrías y que se había propuesto educarlos según los principios de la más pura y sana moral, dióles primero un beso en la frente y luego dió principio, con acento sencillo y dulce, á la siguiente narración:

—Mi amiga Doña Elvira, tenía dos hijas, Laura y Teresa; de tan opuestas cualidades, como diferentes eran sus prendas físicas y diversas también sus aspiraciones. La primera, de pocos atractivos exteriores, hallábase adornada de un alma pura, de un corazón generoso y de unos sentimientos tan nobles, que, si á primera vista no seducía su figura, tratándola con alguna intimidad, sabía captarse las simpatías y el cariño, por las bellas prendas de su carácter. La otra, en cambio, era una niña preciosísima, de puras y correctas líneas; de movimientos graciosos; de sonrisa angelical y de modales desenvueltos, que lograba atraerse, con su gentili y artística figura, el cariño de todos sus conocidos, pero cuyas prendas morales distaban mucho de parecerse á las de su hermanita. Estas dos niñas, sabían, porque así se lo había enseñado su buena madre, que toda criatura tiene una estrella que le sirve de guía en este mundo y el que sigue siempre la dirección que su estrellita le marque, hallará al fin de la jornada el dulce oasis de inmortal ventura; así como el que se separe del camino que le marque su guía infalible, acabará por estrellarse en las escabrosidades del abismo. Jóvenes aún quedaron huérfanas estas dos niñas y faltas ya de los consejos de su amada madre, fueron desarrollándose sus distintas inclinaciones, estableciéndose entre ellas un completo divorcio por la desemejanza de su carácter y la desigualdad de sus sentimientos.

Laura, con el pensamiento fijo en su madre, y la vista en su estrella directora, fué perfeccionando sus buenas prendas, corrigiendo sus defectillos y adquiriendo muchas virtudes que la proporcionaban una paz un bienestar y un regocijo, que inútilmente hubiera buscado en el bullicio mundano. Cárcela, es cierto, de belleza física, pero conocía su escaso valor, no la envidiaba y atenta siempre á su perfección moral, procuraba dirigir su corazón al bien, huyendo de la hipocresía y despreciando la vanidad y la falsa modestia, á quien tanto culto suslen rendir las mujeres de esta época. Profundamente religiosa, aborrecía ciertas prácticas de falsa devoción y fingido misticismo y como siempre supo condenar los errores y defender con franqueza lo que juzgaba justo y bueno; sufrió persecuciones y desaires de esa sociedad falsa y frívola, cuya superficialidad siempre está en desacuerdo con su fondo. Ella, verdadero espíritu fuerte, cuando sentía alguna vacilación, alguna duda, consultaba á su estrellita y veíadola siempre brillante y pura, siempre refulgente y serena, cobraba alientos y seguía impávida su camino, segura de encontrar al final la dicha infinita, el placer eterno y la felicidad sin medida. Y no se equivocó. Su estrellita, en pago de su felicidad, la llevó á recibir en el cielo, el premio que Dios otorga siempre al justo y al bueno.

Teresa, en cambio, ocupóse sólo de aumentar las gracias que adornaban su persona, no perdonando medio ni omitiendo detalle que pudiera contribuir á realzar su hermosura. El afán de lucirse; de exhibir sus gracias; de ostentar sus encantos; de hacer buen papel en la sociedad; de recibir aplausos y homenajes, desviaron su razón del recto camino y loca por el lujo, y ciega por la diversión y el placer mundano; atrofiado su corazón por las corrientes masanas del siglo; condescendiente con todo lo que la moda impone como de buen tono, aunque á veces esté muy lejos de serio; fingiendo devociones que no sentía y entregada por completo á la disipación y al placer, su alma fué rodando de tumbo en tumbo hasta caer en el vicio, que, por más que se ocultase bajo lujosas mallas y vistosos disfraces, siempre es feo y degradante. Inútilmente su hermana la recordó los consejos de su moribunda madre. Vanas fueron sus exhortaciones para que buscara su estrella y siguiese su dirección; alguna vez trató de encontrarla, pero no la hallaba: estaba oculta por densa neblina; su luz era tan tenue, que se perdía en la opacidad del espacio, sin dejar rastro de su marcha, y falta de dirección, cuando llegó el momento supremo, rodeada de tinieblas, vacilando, sin norte y sin guía el largo y tenebroso camino, fué á caer en la mansión del dolor sin límites y de la eterna oscuridad.

—Ya veis queridos míos—añadió cariñosamente la abuelita—cuánto importa á los niños seguir la dirección que les marque su estrellita, para no perder su alma y encontrar, en la gloria, la felicidad, así como los Magos encontraron en Belén al Niño Dios, por seguir fácilmente la ruta que los trazaba la estrella de Oriente.

Rosa, saltando del regazo de su abuela, corrió al balcón y se puso á examinar el espacio. Luego, volvióse pensativa diciendo:

—Abueita ¿cómo vamos á conocer nuestra estrella, habiendo tantas en el cielo?

—Hija mía, no es allá arriba donde tenemos que buscarla. La tenemos muy cerquita, dentro de nos-

otros y en lo mas íntimo de nuestro ser. Esa estrella es... ¡la conciencia! La conciencia, que aplaude nuestras buenas acciones y nos llena de gozo cuando nos apartamos del buen camino, haciéndonos sufrir con el remordimiento y siendo testigo y juez de nuestras caídas; testigo, que nos recuerda el delito y juez que nos acusa, cubriéndonos de rubor, aun en nuestra soledad. No permita Dios que se eclipsen vuestras estrellas y que se nublen vuestras frentes con las sombras del remordimiento!

Alejandra Lafuente.

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

Sfeijoon anuncia que hoy lloverá en Portugal y Galicia, y que el día 6 habrá lluvias en la región mediterránea.

El martes, 8, pasará una depresión por las islas británicas, permaneciendo otra en los parajes de Túnez.

La influencia de la primera se sentirá principalmente en el NO. y N. de la Península, donde se producirán lluvias.

El miércoles 9, será de transición, manifestándose un tanto en el Mediterráneo la acción de los mínimos del Golfo de Génova y S. de Italia, y en el NO. y Norte la otra depresión del Atlántico, que vendrá avanzando hacia el continente.

El jueves, 10, llegará al O. de Europa la nueva invasión oceánica.

Se desarrollarán lluvias en el NO. y SO. de la Península, desde cuyos puntos se propagarán un tanto hasta el centro.

El día 11 habrá lluvias y nieves; del 12 al 13, lloverá en las regiones mediterránea y cantábrica; el 14, lluvias en toda la Península, y el 15, lluvias y nieves en el NO. y desde el SO. al S.

LOS MAGOS

Unas pobres pajas, cuatro tablas carecomidas fueron la cuna del hombre Dios; unos pobres pastorcillos, mezclando sus voces de gozo, sus himnos de alegría, sus cánticos de gloria con los dulcisos ecos de oro de las arpas angelinas contemplaron y adoraron primero al Verbo hecho hombre, de cuyas purísimas facciones destellaban potentes, majestad y amor, dulzura y resplandor.

En el mismo punto que el angel extasiaba á los pastores con la buena nueva, con el *Gloria in excelsis*, una estrella nunca vista, brillante como ninguna, como una rosa de luz y de vida aparecía en Oriente... y tres hombres, cuyas manos sostenían centro de marfil, cuyas cabezas se erguían con la doble corona de la majestad y del saber salieron con premura de la Arabia y con gozo y entusiasmo cargados de preciosos dones, oro y perfumes, sobre alfombras vastísimas de arena caminaban, llevando por guía la nueva fulgida estrella, aquella celeste y continua campana de luz como los ángeles israelitas, al huir de las aherrojadoras manos de los Faraones, llevaban de Mentor y consuelo la milagrosa columna de fuego.

¿Donde van estos magos, estos Reyes? ¿Qué buscan? Buscan al Rey recién nacido; caminan atraídos por la misteriosa estrella de Jacob; anunciada por Balaam profeta, movidos por suavísimos impulsos de su interior, generados por dulcísima luz sobrenatural, llegan á Jerusalén y, de allí leccionados entran en Belén, en el establo de pobreza, de grietas y tablas, de viento y de frío, mientras la estrella, perpendicular, suspensa sobre el pesebre, con más resplandor que durante el viaje, entra en hilos de luz por las grietas á perderse en los ojos del niño encantador, echado en los amorosos brazos de la Virgen, de la maternidad inmaculada.

Ya adentro, gozosos, extasiados se

Crónica

Al empezar

Comenzó á regirnos el año de 1907 escondiendo en su seno los misterios, sucesos, penas y alegrías que guarda para nuestro destino y que paso á paso irá dando á conocer á quienes viéndolo vean desarrollarse y terminar dejando plaza á su sucesor.

Un eslabón más en la infinita cadena del tiempo; un eslabón menos en la mísera y frágil cadena de la vida.

El principio de un año, ese momento augusto en que se extingue la postrera campanada de la última noche de Diciembre, encierra una solemnidad incomprensible; es un algo que invade nuestras almas y que no podemos definir, es un sentimiento de intranquilidad y de amargura en el que se mezclan los recuerdos y las añoranzas tocante á lo pasado, las esperanzas y las ilusiones respecto á lo futuro; es una interrogante cuya resolución desconocida se nos veda en absoluto aun para lo presunto y aguardado, es un impulso que nos aleja de la cuna y nos aproxima al sepulcro.

Por ello, el comienzo del año, es siempre fecha notabilísima que el hombre recibe con diversidad de afectos. Generalmente los pueblos le conmemoran alegrementemente, sacudiendo las preocupaciones, temores y pesimismo que, de abrumar continuamente nuestros espíritus, amargarían la existencia hasta el punto de anularla.

Hay quien festeja tan solemne momento con entusiasmo, quien

le mira con indiferencia ó le sufre con resignación ó le maldice con encono.

Unos le pasan en la paz de la familia, otros en la algarabía de reuniones y festines, muchos en el tranquilo hogar, muchos en las calles, quienes en la vigilia, quienes en el sueño.

He presenciado el principio del año en Bilbao. La noche era mansa y templada: una llovizna menuda descendía sobre los montes circundantes, sobre el caudaloso Nervión y sobre el nutrido caserío.

Sonaron las doce en los relojes de la villa y la calma y el silencio de la noche viéronse turbados por ruidos variadísimos. Las campanas parroquiales lanzaron á coro sus alegres repiqueteos, los cohetes cruzaban el espacio con sus fugaces luminarias y sus secos estampidos, las sirenas de los buques anclados en el puerto esparcían sus clamorosos albedos en concierto monótono y triste; las tripulaciones vitoreaban al año nuevo en diversos idiomas; músicos y cantores callejeros con mas alcohol en el estómago que capacidad lírica, recorrían la población al compás del guitareo y de las coplas; frases ingeniosas, insulsas ó soeces repercutían en la soledad de muchas calles, balcones abiertos dejaban escapar risas sonoras y estallidos indicadores del descorche del *champagne*; grupos vocingleros en animada charla caminaban difundiendo los ecos de sus palabras que se perdían en las sombras; figuras solitarias y silenciosas marchaban á lo largo de las casas en busca del descanso.

En los tranchadores bulliciosos se adivinaba ya la franca

postran y le adoran, unidos primero en hondo y elocuente silencio, hablan después para darle gracias, por haber visto á la luz en su esencia, en su foco, en su centro deslumbrante de gracia y de gloria y le ofrecen los codicilados dones de la Arabia, oro, incienso y mirra, el riquísimo joyel de sus inteligencias, los perfumados y ardientes pebeteros de sus corazones.

Fué aquella una escena sublime como la majestad de Dios, grande como la capacidad del alma humana, dulce y tiernísima como las caricias del amor.

Como en Judea se manifestó á los Pastores de un modo extraordinario, á los trece días, de los Reyes, Sacerdotes y profetas del Oriente recibió la sumisión más rendida, el homenaje más grande, la adoración más gloriosa que el mundo podía ofrecer al que era Rey, Sacerdote y Profeta de todos los pueblos, de todos los tiempos.

Los Reyes de Tarsis y de las islas, los Reyes de Arabia y de Sabá vendrán á ofrecerle dones en prendas de veneración, fidelidad y obediencia, había cantado en sus líricas y sublimes ensalces el poeta David, y su consoladora profecía se cumplió, como la de Miqueas, como las de los demás profetas.

La Iglesia recoge esta fecha y la conmemora con sus magnificencias litúrgicas, los católicos la celebran con la mayor devoción y ternura, la ciencia observadora y reflexiva ve en ella en consoladora intuición la desaparición de razas superiores é inferiores de parias y bracmanes, de siervos y señores, la igualdad de los natos de Judea y del Oriente, la verdad de la fraternidad humana, sentimiento dulcísimo, que nos satisface, que anhelamos su reconocimiento en tesis y en práctica, en las columnas de la prensa y en todas las circunstancias de la vida humana.

La poesía y la leyenda popular, los padres y los abuelos añoran esta fiesta, bordando las ilusiones infantiles con las angustias y juguetes que los Reyes de la Arabia feiz, caballeros sobre negros alazanas, ági es como el viento, vienen repartiendo desde aquel día, en esta noche á los que cuelgan sus zapatitos en la ventana, á los que los esperan con los párpados abiertos desmesuradamente.

Y todos los buenos de espíritu y verdad, adoramos como los magos al niño Jesús, que es paz y dulzura, consuelo y ritmo, luz y bálsamo, felicidad y gloria, para pedirle nos colme de caricias y bendiciones, de paz y consuelos, y aparte de nosotros las dudas y el egoísmo, las tristezas del cuerpo y los percances del alma.

Ferrari

COMISION PROVINCIAL

En la sesión celebrada ayer por esta Comisión, se tomaron los acuerdos siguientes:

—Devolver al señor Gobernador civil, los expedientes instruidos por los Ayuntamientos de Juarros de Riomoros, Muñozpedro, Santibáñez de Ayllón, Valdeprados y Valverde, en solicitud de autorización para establecer arbitrios extraordinarios, para cubrir el déficit que resulta en sus respectivos presupuestos municipales para el año de 1907, informándole que procede elevarles á la Superioridad, á fin de que se conceda á los Ayuntamientos antes citados la autorización que solicitan.

—Informar al señor Gobernador que no ha lugar á resolver el recurso de alzada interpuesto por el vecino de esta capital, don Luis de Frutos Domingo, contra el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de la misma, en sesión extraordinaria de 14 de Noviembre último, negando al recurrente permiso para ejecutar obras en una casa de su propiedad, de la calle de Reoyo, por ser firme y acusar estado la resolución recurrida.

—Designar al diputado provincial, vicepresidente de la Comisión, para que represente á la Corporación en la recepción provisional de las obras del destajo núm. 4 del camino veci-

nal de Santa María de Nieva á Muñozpedro.

—Acceder á lo interesado por el señor director de carreteras provinciales, sobre colocación de un peón caminero auxiliar, para la conservación del destajo núm. 2 del camino vecinal de La Veilla á Puebla de Pedraza.

—Oír, respecto á la pretensión hecha en instancia, por varios destacistas de los caminos vecinales, suplicando que se les dé orden para dar comienzo á los trabajos, por ser esta la época más conveniente para desarrollarlos económicamente, á los señores contador de fondos provinciales y director de carreteras, para que estos informen lo que crean oportuno.

LA LIMPIEZA PÚBLICA

COMUNICADO

Sr. Director del DIARIO DE AVISOS.

Mi distinguido amigo: A V. acudo pidiendo un espacio en las columnas de su popular periódico para sincerarme de los cargos que como concejal se me dirijen en un remitido inserto en «El Adelantado de Segovia», correspondiente al día de ayer.

Porque en la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, me lamenté del estado de abandono y suciedad en que se hallan las calles, siendo en este sentido unánimes las quejas del vecindario, y porque excité al señor Alcalde para que se obligue al contratista de este servicio á cumplir con sus compromisos, ó de no hacerlo así, se rescinda el contrato; porque adopté esta actitud á que estoy obligado por el voto de mis electores, el autor del artículo que aparece en «El Adelantado», me supone influido por espíritu de parcialidad, en contra del que tiene á su cargo el servicio de la limpieza pública, y se me cree animado de sentimientos personisimos en esta campaña.

Nada más lejos de la verdad. El voto de la opinión segoviana, dirá mejor que yo, si no son fundadas las quejas que se formulan por las deficiencias que se observan en la limpieza de las calles.

En el remitido de referencia, se dice que yo trato de perjudicar los intereses del contratista de este servicio.

Yo no trato de perjudicar á nadie, sino de defender como estoy obligado á ello, los intereses que me han sido confiados, por el pueblo de Segovia.

Se dice también en el artículo aludido, que ya en el comienzo de mis gestiones como concejal se descubrió mi propósito de perjudicar al contratista de la limpieza de las calles.

Esta manifestación, por lo ligera é injusta, no merece ser tenida en cuenta.

Eatonces me limité á pedir que se cumpliera la cláusula séptima del contrato, por la cual se obligaba á la empresa de este servicio, á depositar las basuras á dos kilómetros de distancia de la población, en sitio designado por la Alcaldía.

Mi actitud en este caso está bien definida.

La salud pública y los intereses de Segovia por una parte, y por otros los prestigios del Ayuntamiento, me obligan á exigir el cumplimiento del contrato de la limpieza pública.

Si al adoptar esta conducta, resultan perjudicados los intereses de algún particular, lo sentiré mucho, pero para mí nada significa esto ante el interés general de la población.

Y es tan firme y decidida mi resolución en este caso, que nada me hará retroceder en la campaña emprendida, y atento á las demandas de la opinión y á lo que exigen la higiene y el buen nombre de Segovia, seguiré adelante recordando el aforismo latino «Salus populi, suprema lex.»

Y contestadas con estas líneas las censuras de que se me quiere hacer objeto en «El Adelantado de Segovia», termino, mi distinguido amigo, pidiendo á V. mil perdonas por haber distraído su atención con esta demanda, y agradeciéndole por anti-

cipado la favorable acogida que dispensará á este comunicado.

Tengo mucho gusto en repetirme de V. afectísimo amigo y s. s.

Emiliano Bravo.

4 Enero 1907.

Los huérfanos del Magisterio.

La acogida dispensada por Sus Majestades, á la Comisión de los Colegios de Huérfanos del Magisterio, fué en extremo interesante y afectuosa.

La Reina accedió gustosa á que los Colegios lleven por título Reales Colegios de la Reina Victoria, y ambos Monarcas dirigieron cariñosas frases á los niños que iban en la Comisión.

Don Alfonso, altamente interesado en cuanto puede referirse al Magisterio de España, prestó gran atención á cuanto la señorita de La Rigada tuvo el honor de exponer respecto del alcance de la Institución, é hizo atinadas observaciones, convirtiéndose en la necesidad de proteger la humanitaria idea, obra que consideró de justicia.

Les fueron entregados los reglamentos de Patronos, y al recibirlos, significó S. M. que él será un buen Patrono, y que estará siempre en su puesto para cuanto pueda hacer en bien de los huérfanos del Magisterio.

La Comisión, que fué presentada por su presidente, don Martín Rosales, gobernador de Madrid, salió altamente satisfecha de la buena acogida dispensada por las augustas personas.

Suicidio en San Ildefonso

En el Real Sitio de San Ildefonso ha ocurrido un suicidio á las doce de la mañana del día de ayer.

El suicida se llama Miguel Heras Piró, de 47 años de edad, casado y estaba empleado en el Real Patrimonio.

Para llevar á cabo su fatal resolución, se encerró en una habitación de la Casa Infantes, en la cual habitaba y al pretender su familia forzar la puerta de la habitación donde se había encerrado, con el fin de evitar llevara á efecto su propósito, se disparó un tiro en la región parietal derecha, produciéndose una herida, la cual reconocida por los médicos de aquella población, ha sido calificada de mortal de necesidad.

Ignóranse los móviles que al suicida han impulsado á atentar contra su vida.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

DERECHOS SOBRE LOS TRIGOS

Ayer publicó la «Gaceta» la ley estableciendo un impuesto transitorio de 2,50 pesetas por cada 100 kilogramos de trigo, y de cuatro pesetas por cada 100 kilogramos de harina que se importen.

Este recargo regirá mientras el precio medio de los trigos en los mercados reguladores de Castilla no exceda, durante un mes, de 25 pesetas los 100 kilogramos.

Amor á Dios y amor al prójimo

Si, «Amor á Dios y amor al prójimo». Este es el lema que tuvimos la inmensa y gratísima satisfacción de leer ayer en un primoroso cuanto artístico estandarte bordado por las señoritas de Guadilla y Montalbán, que un niño seguido de otros trece niños, hacia ondear al viento. ¡Qué dulces emociones produjeron en nuestra alma los tiernos acentos, los sentidos cánticos de aquellos angelitos, que dirigidos por el virtuoso párroco de esta villa, electo canónigo de esa S. I. Catedral, D. Eugenio Laorden y Chaves, el digno coadjutor D. Máximo García Marazuela, el por todos querido y respetado capellán de Nuestra Señora de la P.ña, D. Blas Guadilla y el recientemente ordenado subdiácono D. Lázaro Cristóbal, en correcta formación se dirigían desde la iglesia de Santiago á la pa-

rrroquial de San Justo! ¡Cuántos recuerdos de la infancia! ¡Cuántas evocaciones de días felices de inocencia!...

«Amor á Dios y amor al prójimo»... Resumen sublime del código más grande del mundo, de esa admirable doctrina escrita por el dedo del Omnipotente en dos tablas y entregada á Moisés para que fuera transmitida á todos los pueblos. ¡Oh! si la humanidad no hubiera olvidado este lema de nuestro estandarte, la vida en este misero destierro sería un paraiso, pero no ha sido así y los grandes generalmente han roto la segunda tabla, y los pequeños han pisoteado la primera, y como consecuencia de esto todos los odios y rencores de los oprimidos para los poderosos, todo el desprecio é indiferencia de los elevados para los humildes, y todas las luchas, males y cataclismos para la humanidad, porque quitado del corazón de los grandes el amor al prójimo que los hace compasivos, cariñosos y caritativos, y arrancado del corazón de los pequeños el amor á Dios, que les da paciencia para sufrir sus miserias y desdichas, no resta otra cosa que el odio en los individuos, las luchas en los pueblos y la anarquía en todos los órdenes de la vida.

Grande, sublime, divina es la obra que se propone nuestro Santísimo Padre Pio X y verdaderamente inspirado por Dios Nuestro Señor; la regeneración de la humanidad, que tanto ha preocupado y preocupa á los filósofos y pensadores de todos los pueblos y que les ha hecho discurrir medios y sistemas complicados y absurdos en su mayoría y que nuestro Soberano Pontífice, espera como esperamos todos los católicos, conseguir con sólo llevar á la práctica esta sencilla palabra «catecismo», es decir «amor á Dios y amor al prójimo», estableciendo en todas las parroquias del orbe católico, la catequesis, que ha de regenerar á la sociedad por medio de los niños, «ángeles de luz», ya que los adultos nos hemos convertido en «ángeles de las tinieblas».

Verdaderamente satisfecho puede estar nuestro querido párroco, de la manifestación de simpatía que nuestros pequeñuelos hicieron ayer á la inauguración de este centro catequístico, pues cada niño de los que asistieron al solemne acto representa una familia, y podemos decir, para honor de nuestro pueblo, que fueron muy pocos los niños que no asistieron.

Después de recorrer los pequeñuelos las calles que median entre las dos dichas iglesias, entonando cánticos adecuados al acto, ocuparon la nave central de San Justo, y en ella, con una atención y gravedad digna de hombres serios, oyeron el Santo Sacrificio, que, con el Señor de grandes y humildes manifiesto, ofreció el señor cura párroco asistido por don Blas Guadilla y D. Lázaro Cristóbal, encontrándose las otras naves y la tribuna literalmente llenas de fieles adultos, que con su presencia quisieron dar una prueba de su adhesión á tan simpático acto; y el presbiterio ocupado por los dignísimos señores que constituyen la junta local de la Congregación de la Doctrina Cristiana, ofreciendo el templo el aspecto de las más grandes solemnidades religiosas.

Al ofertorio dirigió nuestro querido párroco su autorizada palabra á los fieles, para hacerles, con sencilla y elocuente frase, comprender la trascendencia de este centro catequístico, y á los niños lo grande y sublime del acto que realizaban. Acto seguido hicieron los simpáticos párvulos la renovación de las promesas del Bautismo y con ellos muchos adultos; pues á las frescas y argentinas voces se unieron otras graves y viriles que con entusiasmo clamaban si renuncio.

Terminada la santa misa, se despidieron los protagonistas de esta solemne función de los señores sacerdotes, prometiendo no faltar un solo día á la catequesis, que ha de iluminar sus tiernas inteligencias y formar sus puros corazones para que puedan luego, cuando hombres, ser

unos dignos ciudadanos y honrados padres y madres de familia, y dejándonos edificadas con su seriedad y entusiasmo.

Que el Santo Niño de Belén, bajo cuya protección se ha puesto esta sublime obra, derrame abundantísimas gracias sobre sus compañeritos, é ilumine los entendimientos de aquellos, si hay algunos, que sean enemigos de esta resurrección de las sanas doctrinas, haciéndolos conocer que fué él quien dijo «dejad que los niños se acerquen á mí» y que es un delito de lesa humanidad y un pecado gravísimo, oponerse á los designios de su divina providencia.

El Septempublicense.

Sepúlveda 2 de Enero de 1907.

PARA LOS NIÑOS

Los Reyes Magos

Ya vienen precedidos de pastores que tocan los sonoros arrabales, ginetes en magníficos corceles, de una radiante estrella á los fulgores.

Glacial está la noche en sus rigores; los Magos recargados de joyeles anhelan codiciosos los laureles de ser ante Jesús adoradores.

Niños, los que sois buenos y aplicados, cuando, como los pájaros mañana despertéis con el alba alborozados, ya hallareis los juguetes deseados al abrir el balcón ó la ventana, por mano de los Reyes, colocados.

Fernando Rivas.

5 Enero, 1907.

De instrucción pública

Presupuestos

Los alcaldes de Samboal, Fresno de Cantespino y Castiltierra, remiten á la Junta provincial de Instrucción pública, para su aprobación los presupuestos escolares que han de regir durante el año actual, informados debidamente por las Juntas locales de sus pueblos respectivos.

Instancias

Hoy han presentado instancias, solicitando la plaza vacante de secretario de la Junta provincial de Instrucción pública de esta provincia, D. Eloy Luengo, maestro de primera enseñanza con título normal, que desempeña en la actualidad una de las escuelas públicas de Sepúlveda; D. Paciano del Barco y Vázquez, maestro normal, Bachiller en Artes, profesor de sordo-mudos y ciegos y maestro en la actualidad de Chiclana; D. Agustín Ballesteros y Vázquez, maestro superior y profesor también de sordo-mudos, y D. José Rodao, maestro superior y Bachiller.

Hasta la fecha son doce los solicitantes á esta plaza.

Escuelas de adultos

El alcalde y maestro de Laguna Rodrigo, participan á la junta, haber dado principio las clases nocturnas de adultos en la escuela de aquel pueblo.

—El maestro de Sangarcía, comunica, que continúa abierta la clase de adultos, en la escuela á su cargo.

Ceses

Los maestros de San Pedro de Gaillos y Casla, participan haber cerrado sus respectivas escuelas, por haber sido nombrados en propiedad, para desempeñar otras de igual clase en esta provincia.

Poseción

D. Eugenio Matesanz, maestro, participa que con fecha 1.º de Enero ha tomado posesión de la escuela pública de niños de San Pedro de Gaillos, para la que fué nombrado en propiedad, por el Rectorado.

Poseción y cese

El alcalde de Carbonero de Ahuán, pone en conocimiento de la Junta, que el día 2 del actual, se posesionó del cargo de maestro en propiedad de la escuela incompleta, con asistencia mixta, de aquel pueblo, don Pedro Alvarez Yubero, cesando con la misma fecha doña Gregoria Sánchez Callaba, que la desempeñaba interinamente.

HISTÓGENOL LLOVET

(ARSÉNICO Y FÓSFORO ORGÁNICOS)

Poderoso estimulante de la nutrición y asimilación; de resultados sorprendentes en las enfermedades consuntivas y estado de desnutrición. Indicado en la tuberculosis, anemia, neurastenia escrófula, raquitismo, paludismo, diabetes, etc., y siempre como el más poderoso reconstituyente del organismo.

Precio: 6 pesetas frasco.—Depósito: Farmacia Laboratorio Llovet: Segovia, Escuderos, 4.

LA POLÍTICA DE AYER

La Inspección regional de Hacienda y el Catastro

Constituye ahora una de las más grandes preocupaciones del señor Navarro Reverter, el organizar los servicios de la Inspección regional de tributos.

Fía mucho el ministro de Hacienda en los resultados de esta nueva organización, para la que dividirá la Península, Baleares y Canarias en seis regiones, agrupando las provincias, no sólo por razones de proximidad, sino atendiendo también a los productos de las mismas que son objeto de tributos.

Los inspectores, a más de instruir a los empleados administrativos, para que se corrijan las deficiencias hoy notadas, perseguirán, por cuantos medios tengan a su alcance, las ocultaciones, procurando que todos contribuyan por lo que deben y en la cuantía que la ley señala.

La inspección general, como los trabajos del Catastro, de que después hablaremos, estarán bajo la dirección del subsecretario del ministerio.

Para cada región se nombrará un inspector, y brevemente se hará público el mapa tributario regional, al que acompañarán varios gráficos con las indicaciones necesarias.

El ministro se ha propuesto, al crear las inspecciones regionales, llegar a la completa descentralización de la administración de Hacienda, reforma tan solicitada y que reportará a la vez que brevedad en el despacho de los asuntos, beneficios a la Hacienda por muchos conceptos.

Bajo la presidencia del señor Requejo reunió ayer en el ministerio de Hacienda la junta nombrada para entender en el concurso abierto con objeto de adquirir varios aparatos topográficos destinados al servicio catastral.

Para la compra de estos instrumentos hay presupuestadas 200.000 pesetas.

La Junta técnica, después de clasificar los aparatos presentados en tres grupos, resolvió el concurso, determinando no hacer público el acuerdo hasta que lo conociera el ministro.

Entre dichos aparatos hay algunos que llamaron grandemente la atención por su solidez y firmeza, al mismo tiempo que por lo precisos que resulta.

Nueva combinación diplomática

Tomando como base la Embajada de Viena, que ya pocos días, y por motivos que a nadie se ocultarán, dimitió, con carácter de irrevocable, el señor duque de Baién, anunciase una próxima combinación de altos cargos diplomáticos.

En ella dícese que figurará también la representación cerca del Vaticano.

En Gobernación

El ministro marchará hoy, acompañando a su majestad, a la cacería del Rincón.

El conde de Romanones ignora si hoy se celebrará Consejo de ministros.

Continúa el ministro ocupándose de la reforma de la Policía de Barcelona, manteniendo cuanto ya manifestó en otra ocasión respecto a que el personal de la misma sea competente y conozca la capital catalana.

Respecto a la extensa combinación de gobernadores que está preparando, aún no se halla ultimada; porque lo estará para la semana próxima.

El Gobierno está dispuesto a ayudar al candidato señor Alba para que obtenga el distrito de Baeorra.

El señor Canalejas estuvo conferenciando con el conde de Romanones sobre el distrito vacante de Ciudad Real.

En Gracia y Justicia

Interrogado el ministro esta mañana acerca de los propósitos que abraza el Gobierno para la represión del anarquismo, manifestó que está estudiando las legislaciones extranjeras relacionadas con este punto y los proyectos presentados por anteriores Gobiernos.

El Gobierno está dispuesto a presentar un proyecto de ley encaminado a prohibir las propagandas, por medio de la Prensa y el mítin, de las ideas disolventes y destructoras contra la sociedad.

—El estudio de esto—dijo el señor Barroso—debe hacerse con tranquilidad y sin apresuramientos, porque hay que hacerlo bien; yo me propongo llevar el proyecto a Consejo antes que terminen las vacaciones parlamentarias, y en caso de que no sea así, haré cuanto pueda por tenerlo terminado con la prontitud que el asunto requiere para que la Representación nacional resuelva.

NOTICIAS

De días

Mañana celebran su fiesta onomástica, el Maestrescuela de esta S. I. C. don Gaspar de Andrés; el excojejal señor Casero, el conocido industrial don Gaspar Campillo, y el oficial de Telégrafos señor Mogrovejo.

A todos les deseamos muchas felicidades.

Han permanecido unas horas en esta Ciudad el ilustrado secretario del Ayuntamiento de Pinilla Ambroz y su simpática hermana señorita María Antonia, hijos de nuestro particular amigo; el secretario del Ayuntamiento de Santa María de Nieva, don Bonifacio Pardo Núñez.

Para mañana

Con motivo de ser mañana la festividad de los Santos Reyes, los Cuerpos, Institutos y Dependencias de la guarnición vestirán de gala, izándose el pabellón en los edificios militares.

Por los primeros Jefes de los Cuerpos de la guarnición se nombrará una Comisión de los suyos respectivos, compuesta de un Jefe, un Capitán y dos subalternos, los que tengan personal suficiente, y de un jefe y dos oficiales ó uno sólo si no contaran con más disponible, los cuales pasarán a cumplimentar al Excelentísimo señor don Luis Bustamante a las once, a las once y media al Ilustrísimo Sr. Obispo de la Diócesis don Julián Miranda y Vistuer, y al Excelentísimo señor Gobernador militar, a las doce.

Después de pasar algunos días en esta población, ha regresado a Vallelado el distinguido maestro de primera enseñanza y buen amigo nuestro don Criaco Virseda.

Comida extraordinaria

La Junta de señoras del Hospital dará mañana a las once y media, una comida extraordinaria a los enfermos acogidos en este Establecimiento.

Entre maestros

Ayer dieron principio, en el Conservatorio de Música de Valencia, las oposiciones para la plaza de director de la Banda municipal de la Ciudad del Guadaíava.

Entre los nueve opositores que tomarán parte en los ejercicios, todos músicos mayores ó directores de orquesta, se encuentra nuestro querido amigo, el maestro don Ildefonso Urizar, exdirector de la Banda de la Academia de Artillería y actualmente director de la del Regimiento de Ingenieros.

La presencia de Urizar en las oposiciones ha despertado grandísimo interés entre los profesionales y aficionados valencianos, que desean conocer al afamado maestro y genial instrumentador.

Hoy víspera de la festividad de los Reyes, se han visto muy concurridas las tiendas de juguetes y confiterías, haciéndose en todas ellas una buena venta.

Ha salido para Navas de O el arquitecto provincial D. Felipe de Sala, a fin de inspeccionar las obras de construcción de la casa Ayuntamiento y escuelas públicas.

Licencias

Por el Gobierno civil se han expedido hoy tres licencias de caza, a nombre de

don Faustino S. Bruno y don Julián Lázaro Fernández.

Ayer tomó posesión de la escuela municipal, completa, llamada de «La Compañía», nuestro querido amigo D. Aquilino Bategón, cesando en la dirección de la misma D. Santiago Badillo.

Enviamos al Sr. Bategón nuestra enhorabuena más cumplida.

En Pradales ha fallecido a los 57 años de edad, y después de una larga y penosa dolencia soportada con cristiana resignación, la virtuosa señora doña María Martín y Martín, esposa de nuestro querido amigo, el ilustrado profesor de Instrucción primaria de aquella localidad, don Juan Calleja Martín.

Descanse en paz la finada, y reciban su atribulado esposo y demás familia, la expresión de nuestro dolor, por la pérdida irreparable que les aflige.

Hemos recibido del segundo al noveno cuaderno de la obra monumental «Enciclopedia Universal», que con tanta aceptación viene publicando la casa Seguí de Barcelona.

El precio del cuaderno es de cincuenta céntimos.

Notables efectos

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterías y pesadez gástrica, se curan con el *Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos*.

Sociedades

En la sociedad «El Paular», se celebrará mañana una agradable velada, poniéndose en escena la comedia titulada «Barro y cristal», y el juguete cómico «Noticia fresca».

En el salón de «La Góndola Azul», se verificará también una velada teatral, poniéndose en escena el aplaudido drama en un acto titulado «El Puñal del Godo», y el gracioso juguete cómico «El paje de la llave», terminándose en ambas sociedades con un ratito de baile.

—También la favorecida sociedad «La Unión Mercantil» anuncia para mañana una de las amenas reuniones que tanto agradan al elemento joven.

—En el salón «El Pensamiento», tendrá lugar también un baile, en el que se estrenará un magnífico piano de manubrio, con todas las piezas de más actualidad.

La salud a los niños

Emulsión de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos y glicerosfosfatos de cal y sosa de Sanz Alvaro.

Muerte y Vida, 6, Farmacia.

Casa de Socorro

Hoy a las once y media de la mañana, ha sido curada en este establecimiento, de una distensión de ligamentos en la región muscular interna del plé izquierdo, producida casualmente, María Martínez de 39 años.

Después de curada pasó a su domicilio, Judería Vieja número 4.

Programa de las obras que interpretará la banda de la Academia de Artillería mañana de tres a cinco de la tarde.

Primera parte

La Viennoise, paso doble.—Lincke.
Bonto Molino del Parque, fantasía.—Sellenick.
Los Granujas, fantasía.—Valverde.

Segunda parte

Los apuros en el mundo, Preludio y Cuaplets.—García Sastre.
Ratreta Anstrica, Capricho.—Vela.
Sal Moña, paso doble.—Marquina.

Boletín religioso.

Santos del día 6

La Adoración de los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar.

Cultos para mañana

En las Dominicas.—El ejercicio mensual del Rosario Perpetuo. A las ocho de la mañana misa y Comunión general y por la tarde a las cuatro y media, rosario, sermón, reserva y salva cantada. Tres indulgencias plenas en la forma acostumbrada.

—En la Catedral.—En la misa mayor, predicará de la festividad del día el M. I. Sr. Don Nicolás Ruiz Rueda, Canónigo Magistral.

—En San Gabriel.—A las cuatro de la tarde, el ejercicio de los misterios de la Santa infancia de Jesús, con Rosario, sermón, cánticos y adoración del Niño.

—En la Iglesia de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.—Como fiesta de la Epifanía, se celebrará a las diez de la mañana, Misa solemne, y a las cuatro y media de la tarde el Santo Rosario, con Sermón y cánticos de actualidad par los niños y niñas asilados.

—En Corpus.—De cuatro y media a cinco y media de la tarde, el ejercicio del culto diario al Santísimo Sacramento aplicado por el alma de don Fernando Albertos (q. e. p. d.)

Inauguración de la Obra Catequística.

—Mañana dará comienzo y continuará en todos los días festivos a las once y a las doce de la mañana para los niños y adultos respectivamente en la Catedral, San Miguel, San Marcos, el Seminario, San Martín, San Millán, San Clemente, el Salvador, Santa Eulalia, y San Lorenzo, la enseñanza de la Doctrina Cristiana recomendadísima por S. S. el Papa Pío X

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 5 (4'30 t.)

De cacería

Su Majestad el Rey, acompañado del Infante Don Carlos, del Conde de San Román y del alto personal palatino, ha salido para cazar en la finca del Rincón.

Toma de posesión.

Hoy ha tomado posesión de la Dirección general de Agricultura Don Texifonte Gallego.

Entierro.

Hoy se ha verificado el entierro del Marqués de Tornero, habiendo asistido numeroso público, entre los que se hallaban, nutrida representación del Ayuntamiento, muchos Senadores y Diputados y toda la plana mayor del partido conservador.

Aniversario

Con motivo de ser hoy el aniversario del ilustre Sagasta, ha habido misa en las iglesias de los Jerónimos y de San Luis, aplicadas por el alma del finado.

Consejo de ministros

Se ha aplazado el Consejo de ministros que debía celebrarse hoy, hasta el lunes, atribuyéndose por algunos a dificultades que se teme surjan en el seno del Gobierno, para ultimar la combinación de gobernadores, y la actitud de Weyler sobre la provisión de la Capitanía general.

Manifestación de obreros

Hoy han acudido al Ayuntamiento de esta Corte, más de 800 obreros sin trabajo, en manifiesto.

nifestación, á los que recibió el Secretario de aquella corporación, por no hallarse presente el Alcalde.

El Secretario repartió 250 papeletas entre los manifestantes y con esto se disolvieron pacíficamente los manifestantes.

Desde Alciras

Los Agricultores de Alcira, han teleografiado al Ministro de Hacienda, exponiéndole la alarma, que existe, porque los Comerciantes de Alemania, han dado órdenes mandando suspender los pedidos que tenían hechos de naranjas, ante el temor de que pudieran subir los derechos de exportación de aquellos productos.

El señor Navarro Reverter, ha teleografiado á nuestro Representante en Alemania, desmintiendo que hayan sufrido modificación alguna los derechos de Aduanas.

Navarro Reverter y Canalejas

El señor Navarro Reverter ha manifestado que no es cierto que se halle disgustado con el señor Canalejas, con quien sostiene relaciones muy cordiales.

El ministro de Hacienda añadió que él desea que las Cortes se reúnan cuanto antes, para discutir asuntos de tanto interés como son todo lo que se refiere á materias tributarias.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior.....	81 30
Ameritizable al 5 por 100.....	100 60
Acciones del Banco.....	000 00
Acciones de Tabacos.....	400 00

CAMBIOS

París á la vista.....	7 95
León a la vista.....	27 21

BERMÚDEZ.

La Suiza

Roscos de Reyes

Gran surtido en caprichosos objetos con bombones y caramelos para regalar á los niños en este día.

Polonio de Lucas

Ordinario de Segovia á Madrid y viceversa

Avisos: En Madrid, Siete de Julio, 3, sastrería de Valentín Alvaro.

En Segovia, Reoyo, 4.

NUEVO HOTEL BARCELONA

CAPELLANES, 7, ESQ. PRECIADOS, MADRID

Construido «ad hoc», baño, teléfono, gabinete lectura, luz eléctrica, ascensor, coche, restaurant. Hospedaje desde 7 ptas. (No tiene sucursales.)

Mariano Velázquez

ha trasladado y AMPLIADO el gran depósito de

Manubrios, Pianos y Organos

de L. Casall, S. de Pombia, Rihaltá, Pleyel, Marassé, etc., á

Valladolid Calle del Marqués del Duero, número 1,

en donde continuará dedicándose á cuantas operaciones y reparaciones se relacionen con dichos instrumentos.

Especialidad en cilindros nuevos y renovación de música en los usados.

SECCION DE ANUNCIOS

En Barcelona...

SRES. BOLDOS Y COMP.
Rumbalá del Cantó, 27.
SRES. OEBRIAN Y COMP.
Puerto Rico, 18.

En Madrid...

Montes, fotógrafo. Victoria, 11

LA HARINA MALTEADA VIAL

AUTODIGESTIVA

es la única que se digiere por sí sola

ALIMENTO DE LOS NIÑOS

Recomendada para los NIÑOS ANTES Y DESPUÉS DEL DESTETE durante la dentición y el crecimiento, como el alimento más agradable y fortificante. Se prescribe también a los estómagos delicados y a todas las personas que digieren difícilmente.

PARIS, 8, Rue Vivienne.

Y EN TODAS LAS FARMACIAS

Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,60 CAJITA

IGOTA • REUMATISMO • COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del Dr. DEBOUT d'ESTRÉES, de Contrexeville.

Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

CARBURO DE CALCIO

EL MEJOR Y MAS BARATO

Fábrica de Sánchez Caballero Hermanos

MURCIA

MORRHUOL CREOSOTADO

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhual: poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Consuncción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE

y en todas las Farmacias.

MATIAS LÓPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montera, 25

La Confianza

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

6, Calle de Cervantes número 6, SEGOVIA.

NO CABE ADULTERACIÓN

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, a gusto y presencia del cliente.

Los cacaoes que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, té, café, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

CARBONERÍA

DE

Juan Alvarez

CUATRO CALLES—SEGOVIA

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público toda clase de carbonos, sirviendo cuantos encargos le hagan a domicilio, con prontitud, garantizando el peso y calidad de los mismos.

TRASPASO

Se hace de la taberna situada en la Plaza Mayor, número 29.

Para tratar, en la misma.

Arriendo de pastos

En término de Sacramenia, jurisdicción de Valverde, se arriendan para unas 400 cabezas de ganado lanar, desde la fecha al 1.º de Mayo.

También se arriendan desde Mayo al 31 de Octubre, para 650 cabezas.

El remate tendrá lugar en Valverde el día 10 del corriente

BIBLIOTECA "PATRIA,"

MADRID

Publica novelas, cuentos, etc., premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas a los más distinguidos literatos españoles.

La mejor recomendación de esta «Biblioteca» es, decir que ha merecido alabanzas de literatos como los Sres. Pereda, Menéndez Pelayo, Palacio Valdés, Fastenrath, Duque de Rivas, Silvela, etc.

Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran nombradía y cubiertas tiradas a los colores con el retrato del autor de cada obra.

Patronato principal

Excmo. Sr. Marqués de Comillas.

Conde de Bernar.

Conde de Canilleros.

Imo. Barón de Vilagayá.

Excmo. D. Joaquín Sánchez de Toca.

OBRAS PUBLICADAS Y EN PREPARACIÓN

Menéndez Pelayo.—José Zahonero.

Alfonso Pérez Nierva.—Conde de las Navas.—Angel Guerra, etc., etc.

Preclaro UNA PESETA

PÍDANSE EN TODAS LAS LIBRERÍAS